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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

28ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 11.09.2023 
 

ATA Nº 048/2023 

 
Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 
28ª Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Legislatura, realizada 
no décimo primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove horas, no 
Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo 
vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O 
presidente deu início à sessão, cumprimentando os colegas vereadores, as pessoas 
presentes e aqueles que os acompanhavam pelas redes sociais. Declarou aberta a sessão 
e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE, no qual o vereador Elmo Pauli fez a leitura de 
um texto bíblico. Após a leitura do texto, o presidente solicitou a assinatura do termo de 
presença. Estavam presentes os vereadores Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias 
Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. Após a assinatura do termo de presença, o 
presidente colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, 27ª Sessão 
Ordinária. Como não houve manifestações contrárias, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura das 
correspondências recebidas, sendo feita a leitura do Ofício nº. 198/2023 – Gabinete. 
Após a leitura do ofício, o presidente deu prosseguimento ao GRANDE EXPEDIENTE, 
no qual, não tendo projetos em deliberação, passou a leitura das INDICAÇÕES, tendo 
em pauta a IN-047/2023 – Elmo Pauli, Jair Bogler, Tarcisio Mascarello, Maico Luzzi, 
Jair Rauber, Elias Andrade – Para que seja instalado um posto do Detran no Município. 
Após a leitura da indicação, os vereadores Elmo, Jair Rauber, Maico e Algacir se 
manifestaram e teceram comentários a indicação. Encerradas as matérias do Grande 
Expediente, o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se 
manifestar na tribuna o Secretário de Meio Ambiente, Sr. Eloy Everling, que destacou 
a importância de esclarecer os trabalhos realizados e planejados pela secretaria para os 
vereadores e a população em geral. O Sr. Eloy Everling mencionou que a Secretaria de 
Meio Ambiente foi criada em dezembro do ano anterior e começou suas atividades em 
abril deste ano. Ele ressaltou os seguintes trabalhos em andamento: Recuperação de 
nascentes: Duas nascentes foram recuperadas desde que ele assumiu a secretaria, 
agradecendo aos voluntários envolvidos e enfatizando o dever de preservar o meio 
ambiente para as futuras gerações; Abastecedores comunitários: Manutenção e 
substituição de bombas para atender proprietários rurais. Agradeceu a disponibilidade 
dos funcionários públicos que atendem esses serviços fora de hora; Coleta seletiva: 
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Aquisição de carrinhos de movimentação de big bags, caçambas basculantes, fitilhos e 
sacas de ráfia para melhorar o processo de seleção dos recicláveis na Acamis. Parceria 
com a Itaipu Nacional para promover a coleta de recicláveis e gerar renda; Programa de 
formigas cortadeiras: Distribuição de iscas para combate às formigas cortadeiras em 
parceria com a administração; Conservação do aterro sanitário: Instalação de 
geomembrana na nova vala de resíduos, plantio de mudas de árvores do campo e 
manutenção periódica em andamento; ICMS ecológico: Contratação da empresa Nativa 
Brasil para trabalhar na área, com reuniões em andamento com a administração e 
produtores; Ações futuras: Criação do Fundo do Meio Ambiente, Conselho Municipal do 
Meio Ambiente e lei do Pagamento de Serviços Ambientais - PSA. Instalação de bancos 
de lixeiras na ciclovia e recuperação de ecopontos, citando que o município havia sido 
premiado pela Itaipu Binacional com o programa de ecopontos georreferenciados. O 
Secretário convidou todos para participarem de uma ação em comemoração ao Dia da 
Árvore no dia 15 às 8 horas, no lago municipal, onde árvores serão identificadas para 
conscientização ambiental. Ele encerrou a explanação agradecendo a todas as demais 
secretarias que apoiam o trabalho da Secretaria de Meio Ambiente e enfatizou a 
importância da colaboração de todos na preservação ambiental. O vereador Elmo pediu 
que o secretário explanasse o cronograma de cadastro e previsão de recuperação de 
nascentes para este ano, sendo informado pelo secretário que havia a programação de 
recuperação de quatro nascentes e ainda neste ano havia a tarefa de recuperação de 
vinte nascentes e quem desejasse fazer uma recuperação em sua propriedade poderia 
procurar a secretaria que colocariam na lista de espera. O vereador Jair Bogler questionou 
também os valores pagos a Acamis por tonelada de lixo reciclável, sendo informado pelo 
secretário que atualmente o município pagava R$ 180,00 por tonelada, sendo o valor 
mais baixo da região, já tendo conversado com o prefeito para reverem essa situação, 
sendo que a média da região era de R$ 450,00. Encerrada a explanação do secretário, o 
presidente agradeceu as informações fornecidas e estendeu o convite aos demais 
secretários do município. Nada mais tendo a ser deliberado, o presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou à sessão. 


